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SOV:s alla böcker till försäljning. Uppdaterad den 19 december 2023. 

 
84  Livet på Runö 

En berättelse om hur 300 människor levde på svenskön 
Runö i Rigaviken från slutet av 1920-talet fram till andra 
världskriget.  

Författare: Jakob Steffensson 

Nytryck 2022 – 174 sidor 
Originalutgåva 1976 
 

 
 
 
 
 

150 kr 
Plus porto 

 
 
 

 

 

83  Från medeltidshamn till marinbas – Historien om 
svenskarna runt Rågerviken i Estland 
En som skildrar områdets utveckling från medeltiden 
fram till sekelskiftet 1900. De olika bygdernas historia 
skildras ingående; från Vippal i väst, via Korkis – och 
inte minst de båda Rågöarna – till Laides i öster. Alla 
bygder hade sina traditioner och särart.  

Författare: Jörgen Hedman 

Utgiven 2023 av Estlandssvenskarnas kulturförening, 
Svenska Odlingens Vänner – 253 sidor 

 

 
 
 
 

200 kr 
Plus porto 

 
 

Ej medlem 
250 kr 

Plus porto 

 

 

82  Historien om Gammalsvenskby och 
svenskättlingarna i Ukraina 
Berättelsen om de svenska bönderna från Dagö i Estland 
som grundade Gammalsvenskby i vad som idag är 
Ukraina. Boken berättar både om deras kamp som 
folkgrupp och innehåller personliga berättelser. 

Författaren Jörgen Hedman har bearbetat 
originalutgåvan från 2003 och gjort tillägg för händelser 
under 1900-talet och Rysslands invasion av Ukraina med 
början på Krim 2014. Lars Åhlander är medförfattare 
postumt.  

Utgiven 2023 av eddy.se ab - 543 sidor 

 
 
 
 
 

300 kr 
Plus porto 

 

 

 

81  Drömmen om Estland - Händelser, människor och 
platser att minnas 
Hans Lepps skildring av händelser och människor som 
bidragit till att forma Estland som det ser ut idag. 
Läsaren tas med på en bildande resa både i tiden och 
geografin.   

Utgiven av Carlsson Bokförlag - 380 sidor 

 
 
 
 
 

250 kr 
Plus porto  
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80  Falkens flykt - och den stora evakueringen över 

Östersjön 1943-1944 
Marcus Walléns bok om Dr. Ludwig Lienhard, officer i 
SS som anställts av Sverige som koordinator av 
estlandssvenskarnas evakuering sommaren 1944.   

Utgiven av Albert Bonniers Förlag. 
 
311 sidor 

 

 
 
 
 

225 kr 
Plus porto 

 

 
 

 

79  Svenskarna i Vippal 
Ny bok om Vippalsvenskarna. Fakta och berättelser om 
Vippalbygden från begynnelsen till nutid.  
 
Utgiven av Estlandssvenskarnas kulturförvaltning i 
Tallinn. 
 
77sidor 

 

 
 
 
 

120 kr 
Plus porto 

 
 
 

 
 

78  Svenskbyborna som kom till Sverige efter 
Chrusjtjovs töväderspolitik 
Ny bok av Jörgen Hedman innehållsbeskrivning 
kommer. 

 

 
 
 
 

250 kr 
Plus porto 

 
 
 

 

 
 

 

77  Spelet om Svenskbyborna som inte stannade i Sverige  
Boken handlar om händelserna som utspelade sig från och 
med tiden och omständigheterna för Svenskbybornas 
emigration till Sverige 1929-31 och fram till 
hungerkatastrofen i Ukraina, kallad Holodomor och Stalins 
stora utrensningsvåg 1937-30. 
Boken beskriver tragedin och spelet bakom. Aktörer som 
Svenska kyrkan, och svenska staten, Sovjetunionen politiska 
instanser på alla nivåer, Komintern och det svenska 
kommunistpartiet SKP. För många som återvände slutade det 
med en katastrof med en ond bråd död. 
 
Författare Jörgen Hedman 
Utgivare Föreningen Svenskbyborna 

 

 
 
 
 

250 kr 
Plus porto 
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76  Eibofolke, Litografier till Russwurms Die Sweden an 
den Küsten Ehstlands und auf Runö 1855 
Häfte med karta över västra Estland i färg, övriga kartor i 
svart-vitt. Tecknade olika typer av gravkors och med olika 
typer av inskriptioner, årtal, namn och bomärken från de olika 
bygderna. Teckningar med planritning över några hustyper 
och jordbruksredskap. Noter till ett par av dåtidens psalmer 
och för talharpa. Runkalender från de olika bygderna och 
tabeller över årets helgdagar. Dagökalender. 
   
Tecknare W.McDonald. Sidantal 20. 
 
Nyutgiven av Svenska St Mikaels församling i Tallinn 

 

 
 
 
 

40 kr 
Plus porto 

 

 
 
 

 

 

75  Svenskarna kring Rågervik  
            I den här boken presenterar Juta Holst estlandssvenskarnas 

historia på Rågöarna och längs Rågervikens strand i småbyarna i 
Vippal och Korkis från 1800-talet till 2000-tal genom att 
publicera material som insamlats från ännu levande byinvånare 
och från arkiv och museer. Boken har en etnologisk och 
kulturhistorisk inriktning. Dess huvuddelar är kort beskrivning 
av byarnas historia med översikt av gårdar och 
släkter, beskrivning av levnadsmiljöer, dagligt arbete, hemslöjd 
och folkdräkter.  
Författare Juta Holst  
Boken är rikt illustrerad med färgbilder, tvåspråkig (estniska och 
svenska). 214 sidor. Hårda pärmar.  

 
 
 

220 kr 
Plus porto 

 
 

Ej medlem 
250 kr 

Plus porto 
 
 
 

 
 

 

 

74  Kallad och Avsatt 
Omvärdering av Lars Johan Österblom och missionen på 
estländska Ormsö (1873-1887) 
Boken handlar om missionär Lars Johan Österbloms tid på 
Ormsö där han var missionär på Ormsö mellan åren 1874 -
1887 då de ryska myndigheterna i Reval utvisade honom från 
Estland för all framtid. 
Författare Religionshistoriker Leif Carlsson 
Boken finns på Bokus för icke medlemmar. 

 

 
 

150 kr 
Medlemspris. 

Plus porto 
 

Icke 
medlemmar 
hänvisas till 

Bokus. 

 

 
 

 

73  Svenskbybornas ödesår 1939 - 1945 
Svenskbybornas historia som sådan är fascinerande och vilken 
period av denna lilla folkgrupps öden man än granskar finner 
man händelser och öden som etsar sig fast i betraktarens 
minne. 
Invånarna i Gammalsvenskby drabbades i tur och ordning av 
utrensningar, inkallelser till de båda makternas arméer, en 
hårdhänt ockupation, en tvångsförflyttning. En panikartad 
flykt och slutligen också av deportationer till arbetsläger. 
Denna bok är baserad på utsagor av dem som själva var med 
och dessa vittnens röster väger tungt. Det är på tiden att alla 
tar del av deras berättelser. 
Författare Jörgen Hedman 

 

 
 
 

250 kr 
Plus porto 
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72  Historiska handlingar rörande Dagösvenskarna och 

Svenskbyborna  
Dagösvenskarna och deras ättlingar på Dagö, på Ormsö och 
i Gammalsvenskby delar en historia som kantas av konflikter 
och rena övergrepp. Denna bok med sina 91 dokument är 
tillägnad till minnet av dem som utkämpat dessa strider för att 
deras efterkommande skulle få ett bättre liv. 
Jörgen Hedman 
 
Boken innehåller handlingar och urkunder rörande 
Dagösvenskarnas och Svenskbybornas historia från 1228 - 
1840, samlade och översatta till dagens svenska av 
författaren. Skrifter och dokument från 1600-1700 talen som 
annars inte är så lätta att ta sig igenom. 
Boken sista kapitel innehåller kontraktet och en förteckning 
över de bönder som överflyttat från Kertell till Ormsö 1811. 
Läsvärd! 

 

 
 
 
 

200 kr 
Plus porto 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

71  Ormsö 
Ny bok om Ormsö med flera författare, Margareta 
Hammerman, bl a Toivo Tomingas, Ants Varblane och Elvi 
Benno. Toivo berättar om pappans arbete på fiskekolschosen, 
Ants om hur det vara att komma till Ormsö som ung 
jägmästare. Boken innehåller också Anders Stenholms 
presentation av Ormsö ur Kustbons serie Bygdens ansikte från 
1967. En kort historik om kyrkan och återinvigningen 1990. 
Jubileumet 2010 av Sven Salin. 
Utgiven av Estlandssvenskarnas kulturförvaltning i Tallinn. 
Finns utgiven i en estnisk version.  
 

 
 
 
 

90 kr 
Plus porto 

 
 
 
 

 

 
 

 

70  Nargö  
Författad av Margit Rosen Norlin, född på Nargö och 
författare till flera böcker om Nargö. 
I denna finns den äldsta historien och 1700 -och 1800-talet. 
Republiken Estland 1900-1939, krigsåren 1939-1944, Efter 
frigörelsen och Nargö idag samt en beskrivning av byarna och 
de olika bo- eller husmärkena. 
Utgiven av Estlandssvenskarnas kulturförvaltning. 
Finns utgiven i en estnisk version.  
 

 
 

90 kr 
Plus porto 

 
 
 
 

 

 
 

 

69  Rågösvenskarnas 600 år  
Ny bok/häfte om Rågösvenskarnas 600 år. Författare är 
Arnold Lindgren född på Stora Rågö. Fakta och berättelser 
om Stora och Lilla Rågö från begynnelsen till nutid. Många 
bilder. 
Utgiven av Svenska S:t Mikaels församling i Tallinn och 
Sverigekontakt Göteborg. 
 
Häftet finns utgiven i en estnisk version. 

 

 
 
 

90 kr 
Plus porto 
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68  DVD nr 5. Kustbon 1918-2000 samlade på en och 
samma DVD 
DVD nr 5 innehåller: 
Alla Kustbons utgåvor från 1918 till år 2000.  
Kustbon 1918-1940 (Utgivningsort Reval) 
Kustbon 1944-2000 (Utgivningsort Stockholm). 
Specialnumret om Birkas folkhögskola nr 1 1971. 
Sovjet-Estland. Utgiven av Estniska kommunistpartiet i 
Läänemaa 
Liten Almanack 1941. Utgiven av Estniska kommunistpartiet 
Årsbok och Kalender 1943. Utgiven av Det estlandssvenska 
Odalvärnet. (Nazitysk organisation bildad av Lienhard. 
Endast 1 nr utkom.) 

 
 
 
 

150 kr 
Plus porto 

 

 
 
 

 
 

 

67  DVD nr 6 innehåller fortsättning på DVD nr 5 
Kustbons alla utgåvor från 2001 t.o.m. 2017 (Utgivningsort 
Stockholm) 
Nya Kustbon april 1935 - dec. 1936 (Utgivningsort Tallinn) 
Det enstaka numret från 1943 
Lärarförbundet i Estlands minnesskrift 1918-1928. En 
förteckning över alla skolor i svenskbygden och lärarna på 
respektive skola under 10 år. (Utgivningsort Tallinn) 
Ronor från 1988 -1996. Samtliga nummer av tidningen som 
gavs ut av SESK Samfundet för Estlandssvensk 
kultur. (Utgivningsort Tallinn) 
SOV:s första protokollsbok under 20 år. Med det första 
protokollet från 1907. Därefter kommer protokollet från 
konstituerande mötet den 24 februari 1909 på Bysholm och 
fram till sommaren 1918. 
SOV:s stadgar på estniska vilka registrerades först 1919 i 
Tallinn. 
 

 
 
 
 
 

150 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

Innehållet på DVDerna och usb 
minnet är sökbara. Gör så här: 

Öppna Acrobat - välj Redigera - 
längst ner finns Avancerad 

sökning - leta upp mappen och 
skriv in vad du söker efter. 

 

 

66  USB minne med samma innehåll som i de två DVD 5 
och 6 
Pris för medlem 300:- + porto 18 
Pris icke medlem 350:- plus porto 22:- 
Innehållet på usb-minnet är sökbart.  

 
300 kr 

 
Ej medlem 

350 kr 
 

Plus porto 
 
 

 
 
 

 
 

 

65  Svenske kungens vita skepp - det äventyrliga spelet 
om estlandssvenskarna 
Boken behandlar ett stort antal temata kring 
estlandssvenskarnas önskan, att inför hotet om en förnyad 
sovjetisk ockupation få komma till Sverige och det politiska 
spelet kring sjuktransporterna av estlandssvenskarna.  
Först och främst är det dock människoskildringarna från 
krigets virrvarr som gör boken läsvärd och betydelsefull som 
en påminnelse om att vi alla och alltid har möjlighet att göra 
vår nästa gott. 
Författare Carl Mothander   
Utgivare: Svenska S:t Mikaels församling i Tallinn 
 

 
 
 

200 kr 
 
 

Ej medlem 
250 kr 

 
Plus porto 
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64  Estlands geografi  
Detta är en nyutgåva av den lärobok i Estlands geografi som 
gavs ut för de svenska skolorna 1923. Här finner man en god 
blandning av estniska, tyska och ryska namnformer förutom 
de rent svenskspråkiga geografiska benämningarna. 
Nyutgåvan omfattar endast de kapitel som behandlar Estland, 
då det finns gott om såväl historiska som nutida böcker om 
grannländerna på svenska.  
 
 Häftad, format A5. 48 sidor. Endast text. 

 
 
 
 

25 kr 
 

Plus porto 

 

 

 

63 Estlandssvenskarnas flykt över Östersjön.  
Förteckning över anlända 1940-1945 
Boken innehåller 111 flyktberättelser nedskrivna direkt efter 
ankomsten till Sverige, förteckning över anlända till Sverige 
under åren 1940-1945. Viktor Amans kapitel om 
Estlandssvenskarna under andra världskriget. Överflyttningen 
till Sverige. Andra dokument om hämtningsresor och 
rapporter från Ryssland och Estland under samma period. 
 
Redaktör Margareta Hammerman 
Utgiven av SOV 

 
 

200 kr  
 
 

Ej medlem 
 

300 kr 

 

 
 

 

62  På strövtåg i Aiboland  
Författare: Mikael Sjövall och fotograf Patrik Rastenberger. 
Dokumentation om den estlandssvenska kulturen genom att 
intervjuer och fotografering av estlandssvenskar i 
förskingringen. Reportagebok. 

 
100 kr 

Plus porto  
 
 

Ej medlem 
150 kr 

 

 
 

 

61  Spitam – En by att minnas 
Denna tvåspråkiga bok presenterar den estlandssvenska byn 
Spitam med fokus på etnografi och kulturhistoria. En by vars 
säregna lokala kultur och livsstil dog ut vid evakueringen av 
byborna till Sverige- Under sovjettiden dominerades byn av 
krigsmakten (kustbevakning och flygvärn), kolchosen 
krympte ihop och byn förtvinade. Boken är inbunden, med 
216 sidor med 133 illustrationer, varav 22 är fyrfärgstryck. 
 
Författare: Juta Holst  

 
 
 
 

250 kr 
Plus porto 

 
 
 

 

 
 

 

60  Stenarna hade namn 
Handlingen utspelar sig i Hapsal, Rickull och Roslep. De båda 
kusinerna Jola och IngaXenia åker tillbaka till sin barndoms 
by i Rickull. Andra världskriget tvingade deras familjer över 
Östersjön till Sverige för att undgå deportationer och 
krigsmobilisering. Boken är en roman med stora delar av 
berättelsen som självupplevd och en flyktberättelse sjuttio år 
senare, inte bara resan undan krig och hot, utan också 
saknaden av det man lämnat. 
Författare Elna Lindbom är född 1935. Bor i Ljungsbro 
utanför Linköping 
Icke medlemmar hänvisar vi till www.bokus.com 

 
 
 

Medlem 
180 kr 

Plus porto 
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59 Hans Pöhl – estlandssvenskarnas hövding  
Rannarootslaste eestvöitleja  
 
Om Hans Pöhls liv och gärning. Detta är den första 
heltäckande biografin över Hans Pöhl (1876 – 1930), 
estlandssvenskarnas främsta företrädare och ledare. 
Hans Pöhl ägnade hela sitt liv åt kampen för svenskheten i 
Estland, den svenska kulturen och det svenska språket. Under 
hans ledning grundades en svensk bildningsförening, Svenska 
Odlingens Vänner, ett tjugotal folkskolor, en svensk 
folkhögskola, ett svenskspråkigt gymnasium och ett politiskt 
parti-Svenska Folkförbundet, samt tidskriften Kustbon. 
Hans Pöhl var den svenska minoritetens folkminister i den 
estniska temporära regeringen 1918-1919. Han var ledamot i 
åtskilliga politiska kommittéer, i den konstituerande 
församlingen och riksdagsman i tre riksdagar. Under 1920-
talet var Hans Pöhl ordförande i alla viktiga estlandssvenska 
organisationer. Boken är en populärhistorisk framställning, 
som vänder sig till en bred allmänhet, som är intresserad av 
estlandssvenskarnas historia och kultur. 
Flera artikelförfattare 
Utgiven av SOV . Tvåspråkig svenska och estniska 
 

 
 
 
 
 

200 kr 
Plus porto 

 
 
 

 
 
 

 

 

58 En bok om Estlands svenskar, volym 4 
En kulturhistorisk översikt, av Viktor Aman i redaktionen 
ingick Edvin Lagman och Elmar Nyman. 
Denna fjärde del av samlingsverket En bok om Estlands 
svenskar skildrar uttömmande det estlandssvenska samhället 
från början av dess reformperiod på 1800-talet fram till början 
av dess upplösning och utgör sålunda det viktiga komplement 
till de andra tre delarna. 
Utgiven av SOV  

 
 
 

200 kr 
Plus porto 

 
 
 

 

 
 

  
57 En bok om Estlands svenskar, vol. 3A 

Estlandssvenskarnas språkförhållanden  
 
Redaktörer Viktor Aman och Elmar Nyman 
Tryckt 1979, 92 s. häftad. 
 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 
 

 
 

 
 

 

56 En bok om Estlands svenskar, vol. 3B 
Estlandssvenskar berätta. Dialekttexter översättningar och 
kommentarer.  
 
Redaktörer Viktor Aman och Elmar Nyman  

 Tryckt 1990, 236 s. inb. ill. Inkl CD/usb 
Utgiven av SOV  

 

 
 
 

200 kr 
Plus porto 
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55 En bok om Estlands svenskar, vol.  2  
 Ortnamn och terrängord, Jordbruk och boskapsskötsel. Sjöfart 

och fiske. Livets och årets högtider.  
 

 
 

Slutsåld! 

 

 
 

 

54 En bok om Estlands svenskar, vol. 1   
 Bosättningsområde, Historia, Andra, världskriget och 

överflyttningen till Sverige. Folklig kultur. 
 

 
 

100 kr 
Plus porto 

 
 

 

 
 

 

53 Kalender eller almanack för året 1909 
 Nytryck 1989, 49 s, häftad  

Utgiven av SOV  

 
 
 

20 kr. 
Plus porto 

 
 

 

 
 

 

52 Birkas  
Svensk folkhögskola i Estland 1920 - 1943 
Författare Edvin Lagman 

 Tryckt 1971, 182s. häftad, ill. 
Utgiven av SOV  

 

 
 
 

20 kr 
Plus porto 

 
 

 

 
 

  

51 70 år sedan tillkomsten av Birkas folkhög- och 
lantmannaskola 1920 - 1990 
Klassfoton från 1920 till 1941 
Ett måste för estlandssvenska släktforskare 

  
Tryckt 1990, 72 s. häftad, ill. 
Utgiven av SOV  

 

 
 
 

100 kr 
Plus porto 

 
 

 

 
 

 

50 Ordboken Estlandssvenska dialekterna och 
Runömålet   
Ljud och formlära samt ordbok  
 
Utarbetad av. H.A Wendell och A.O Freudenthal 
Originalutgåva från 1886  
Nytryck 1982, 481 s. inb.  
Utgiven av SOV 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 
 

 

 
 

 

49 Estlandssvenska kyrkominnen 
Utställningskatalogen från utställningen på Historiska museet 
12/6-12/9 1976  
 

 Tryckt 1976, 51 s. häftad, ill.  
 

 
 
 

20 kr 
Plus porto 
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48 Estlands svenskar 25 år i Sverige 
 Jubileumsskrift. Kustbon 1944-1968  
  

Redaktör Elmar Nyman 
Tryckt 1968, 227 s. häftad, ill. 
Utgiven av SOV  

 

 
 
 

20 kr 
Plus porto 

 
 

 

 
 

 

47 Jubileumsskrift 1909 - 2009 
Beskrivning av Svenska Odlingens Vänners verksamhet under 
100 år  
Författare Sven Salin och Margareta Hammerman 
Tryckt 2009. 52 sid häftad ill.  
På svenska och estniska. 
Utgiven av SOV och Den estlandssvenska kulturförvaltningen 

 
 
 

10 kr 
Plus porto 

 

 
 

 

46 Speglar i minnenas hus 
 En estlandssvensk diktantologi, den hittills enda i sitt slag. 

Dikternas speglar ett folks öden under nästan ett helt 
århundrade. Alltifrån sekelskiftet fram till andra världskriget 
kämpade den estlandssvenska folkgruppen under goda och 
onda år för rätten till sin egen historia, sin nedärvda kultur och 
sitt svenska språk. Diktningen gav uttryck för gruppens liv i 
vardagen och helg, för dess drömmar och förhoppningar i ett 
utomsvenskt land 
Utgiven av SONG 1990. (Svenska Odlingens Nya 
Generation) Tryckt 1990, 211 s 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

45 Du sköna sång  
 Sångbok för estlandssvenskar  
 Tryckt 1987, 119 s. häftad, ill.  

Utgiven av SOV 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 

  

 
 

 

44 Gå sjungande framåt  
Del 1 och 2 

 Psalmer och andliga sånger samlade av Katarina Hammerman 
 Tryckta 1972 och 1974.  

Utgivna på eget förlag 
 

 
 

50 kr 
per del 

Plus porto 

 

 
 

 

43 Från fädernejorden till förfäders land 
 Estlandssvenskt bondfolks rymningar till Stockholm 1811 - 

1834  
Författare Svante Jakobsson  

  
Tryckt 1976, 250 s. häftad, ill. 

 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 
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42 Osilia – Maritima 1227-1346 
 Studier kring tillkomsten av svenska bosättningar i Baltikum, i 

synnerhet inom biskopsstiftet Ösel- Wiek  
 Författare Svante Jakobsson  
 

Tryckt 1980, 172 s. häftad, kartbilder 
 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

41 Kammarmönstret  
Berättelser 
Författare Per Söderbäck 

  
 Tryckt 1973, 95 s. häftad 
 

 
 
 

10 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 
40  Svio-Estonica  

Studier utgivna av Svensk-estniska samfundet 
28  Svio Estonica              1940-43 
29  Svio Estonica              1949 
30  Svio Estonica  X         1951 
31  Svio Estonica  XI        1952 
32  Svio Estonica  XII       1954 
33  Svio Estonica  XIII     1956 
34  Svio Estonica  XIV     1958 
35  Svio Estonica  XV      1960 
36  Svio Estonica  XVI     1962 
37  Svio Estonica  XVII    1965 
38  Svio Estonica  XVIII   1966 
39  Svio Estonica  XIX      1968 
40   Svio Estonica  XX       1971 

 
Se innehållsförteckning/generalregister på 
https://estlandssvenskarna.org/wp-
content/uploads/2021/01/Generalregister_Svio_Estonica.pdf  
 

 
 
 

20 kr styck 
Plus porto 

 

 
 
 
 
 

 

 

27 Flitiga händer  
En bok om textilt hantverk bland estlandssvenskarna 
Författare Ingeborg Pöhl-Andersen 
Tryckt 1994, 152s. ill inb. 

 

 
 
 

100 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

26 I svenska fotspår 
 Människor och miljöer i Estlands svenskbygder 
 

Författare Andres Küng 
Tryckt 1990, 319 s. häftad, ill. 

 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 
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25    På vandring i Estlands svenskbygder   
Författare Sten Westerholm 
Tryckt 2003, 152 s. häftad, ill. 

 

 
Slutsåld, 

 

 

 

 

24 Estlands svenskar och svenskbygd  
Bibliografi över estlandssvenska tryckalster  
Sammanställda av Stig Appelgren 
  
Tryckt 1997, 125 s. h 

 
 

 
 
 

100 kr 
Plus porto 

 
 

 

 
 

 

23 På fjärran stigar 
En berättelse från mobiliseringen i röda armén i andra 
världskrigets dagar.  
 

När jag läser Herbert Lagmans bok "På fjärran stigar" tänker jag flera 
gånger: ungefär så här kanske också min far upplevde livet som 
mobiliserad i Röda armén, men han fick aldrig tillfälle att berätta om det. 
Därför är Herbert Lagmans bok ett välkommet och angeläget vittnesbörd 
om ett öde som drabbat många estlandssvenskar. Några återvände aldrig. 
Sven Salin  
Herbert Lagman mobiliserad 1941 till röda armén. Återkom till hembygden 
1945 med krigsskada, hade mist ett ben. Lyckades få utvandra till Sverige 
1965. År 1971 disputerade han vid Uppsala universitetet med "Svensk-
estnisk språkkontakt. Studier över estniskans inflytande på de 
estlandssvenska dialekterna". 
Tryckt 1998, 250 s. häftad. Utgiven av SOV 

 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 

 
 
 

 
 

 

22 De kom över havet  
Vita drömmen i en mörk tid. Om estlandssvenska kvinnors 
första arbetsplats. 
Ett tidsdokument  
Författare Hans Johansson  

 Tryckt 2001, 31 s. häftad, ill. 

 
 

10 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

21 Runö 650 år 1341-1991 
 Historien om en gammal kultur på ön i Rigabukten 
 

 Utgiven av Ühe vana kultuuri Läänemere saarel 
Svensk och estnisk text 

 Tryckt 1991, onumrerad, häftad, ill 

 
 
 

100 kr 
Plus porto 
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20 Runö 
Historien om svenskön i Rigabukten  

 Författare Jörgen Hedman och Lars Åhlander 
 Tryckt 2006, 503 s. ill. 
 

19  Bilaga till Runöboken  
Författare Jörgen Hedman  

 Tryckt 2006, 119 s. häftad, ill. gårdskartor 

 
 
 

150 kr 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 
 

 
 

18 Runö ortnamn 
Ingår i serien: Estlandssvenskarnas folkliga kultur  
Författare Gösta Franzon    
Tryckt 1959, 175 s. häftad 

 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

17 Runöbondens ägor 
Ingår i serien: Estlandssvenskarnas folkliga kultur  
 
Författare Nils Tiberg 
Tryckt 1959, 175 s. häftad 

 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

  
16 Gammelsvenskbydokument  

Ingår i serien: Estlandssvenskarnas folkliga kultur  
 
Författare Alexander Loit och Nils Tiberg 
Tryckt 1958, 236 s. häftad, ill. 

 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 
 

 

 
 

 

15 Ordbok över Nuckömålet 
Ingår i serien: Estlandssvenskarnas folkliga kultur  
 
Författare Gideon Danell 
Tryckt 1951, 494 s. 

 

 
 
 

50 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 

14 Supplement till G. Danells Ordbok över Nuckömålet    
A-L  
Författare Fridolf. Isberg  
Tryckt 1970, 199 s. häftad 

 

13 Supplement till G. Danells Ordbok över Nuckömålet     
M-Ö 
Författare Fridolf. Isberg 
Tryckt 1970, 186 s.  häftad 

 

 
20 kr 

Plus porto 
 
 

20 kr 
Plus porto 

 

 
 

 

12 Gammas Katthann 
 På Gammelsvenska 
 
 Författare Rut ”Puck” Olsson 

Tryckt 1996, 32 s. häftad 
 

 
 

30 kr 
Plus porto 

 

 

 

 

11 På Lillängins sand  
Författare Lennart-Hans Jürgenson 

 Tryckt 1999, 40 s. häftad, ill. 
 

 
 
 

10 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

10 Årtal och notiser ur Ormsöbornas historia 
Samlade och sammanställda av Sven Svärd och Margareta 
Hammerman  

 Tryckt 1998, 16 s. häftad 
 

 
 
 

10 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

9 Ormsö kyrka/Vormsi kirik  
Kort historik över Ormsö kyrka 
 
Författare Margareta Hammerman  
Svensk och estnisk text 
Tryckt 1998, 20 s. häftad, ill  
Utgiven av Ormsö Kyrkofond 

 

 
 

10 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

8 Ormsö Kyrkokrönika 1539-1944  
 Vormsi kirikukroonika Tillfälligt slut 

Boken innehåller fotografier av samliga föremål som togs 
med från Ormsö kyrka till Sverige och som nu kan ses i Det 
Estlandssvenska kyrkomuseet i S:t Mikaelskyrkan i Tallinn. 
Förutom prästernas krönikor om tillståndet i församlingen 
under åren 1850 fram till 1944 innehåller boken också Anders 
Fälts dagbok över de sista veckorna före överflyttningen och 
nedpackningen av kyrkoföremålen. Historik över kyrkan, av 
arkeolog Jonathan Lindström.  
Författare Margareta Hammerman  
Tryckt 2007, 128 s. ill.  

 
 
 

100 kr 
Plus porto 
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Tvåspråkig, svensk och estnisk text 
Utgiven av Ormsö kyrkofond. Försäljningen av boken går till 
kyrkomuseets vård av föremålen. 
 

 

7 Ormsö kyrkans föremål / Vormsi kiriku esmed 
Katalog över Ormsö kyrkoföremål 

 Författare Margareta Hammerman 
 Svensk och estnisk text 
 Tryckt 2007, 31 s. häftad, ill.  

Utgiven av Ormsö kyrkofond 

 
 
 

10 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

6 Lotsar, spetskläder och sjöminnen - många sidor av 
Nargö Tillfälligt slut 
Ny fantastiskt fin bok om Nargö med många bilder och fakta. 
Passar utmärkt som presentbok. 
Redaktörer är Külvi Kuusk och Maivi Kärginen.  
Författare är Margit Rosen Norlin, Ragnar Jürgensen och 
Arthur Ambrosen m. fl.  
Utgivare är Kustfolkens museum i Viimsi. 
Svensk och estnisk text 

 

 
 
 

300 kr 
Plus porto 

 

 

 

 

5 Berättelser från Nargö Tillfälligt slut 
 

Förf. Margit Rosen Norlin 
Tryckt 2007, 104 s. ill. 

 
 
 

250 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

4 Estlandssvenska folkliga koraler / Eestirootsi 
rahvakoraalid 

  
Sammanställd av Sofia Joons  

  
 Svensk och estnisk text 
 Tryckt 2008, 87 s. Ringpärm, ill.          
 

 
 
 

150 kr 
Plus porto 

 

 

 
 

 

3 a Strand/Rand 1  
CD-skiva 
Sofia sjunger och spelar folkkoraler och sånger från Estlands 
västkust 
Utgiven 2001 

 
3 b    Strand/Rand 2 

CD-skiva  
Sofia Joons/Melika Hainsoo/Robert/Jürendal/Mall Ney  
Utgiven 2011  

 
 
 

150 kr 
Plus porto 

 
 
 

150 kr 
Plus porto 
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2 Einar från Rickul 
Memoarer  
Författare Einar Hamberg 
Tryckt 1997, 172 s. häftad, ill. 
Utgiven av Rickul/Nuckö Hbf http://www.rnhf.se/ 

 
 
 

20 kr 
Plus porto 

 

 

 

1 Ön  
Några bilder från Runö 
Författare prästfrun Adelaide Schantz med tillägg av Bengt 

Schantz 
Nytryck  2008, 92 s. häftad,  ill 
Säljes av Runöbornas förening runborna.se/ 

 
Slutsåld! 

 

 

 


